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EN__CAUTION 

 
 Please read all instructions carefully before using this product. 
 Make sure that the voltage rating label on the type plate corresponds to your main voltage. If not 
see your retailer and do not connect the appliance. 
 Never use the appliance unsupervised when in use.  
 If you have to leave even for a short moment please stop the appliance. 
 Keep out of reach of children and do not allow them to operate this appliance 
 Only use the appliance for domestic purposes and in the way indicated in these instructions. 
 From time to time check the cord for damages. Never use the appliance if the cord or any part of 
the appliance shows any signs of damage. 
 If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or 
similarly qualified persons in order to avoid a hazard. 
 Make sure the connection cord does not touch any hot surfaces. 

 WARNING: In order to avoid overheating, do not cover the heater. 
 Keep the appliance at least 15cm (6inches) from walls and any other thing, to permit a good air 
circulation. 
 Do not use the appliance outdoors 
 Do not use if you have wet hands. 
 Never use the appliance on or near hot surfaces. 
 Never move the appliance by pulling the cord. 
 Before cleaning the appliance, make sure it is unplugged from the power and that it is completely 
cooled. 
 Do not clean the appliance with abrasive chemicals. 
 Never use accessories that are not recommended or supplied by the manufacturer. It could cause 
danger to the user or damage to the appliance 
 Never route the mains cable beneath carpet. 
 Never use the heater to dry clothes or any other similar items. 
 The heater must not be located immediately below a socket outlet. 

 This heater must not be used with an extension lead. 

 Dot use this heater with a programmer, timer or any other device that switches the heater on 
automatically, since a fire risk exists if the heater is covered or positioned incorrectly. 

 Do not use this heater in the immediate surroundings of a bath, a shower or a swimming pool. 

 CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting of the thermal cutout, this 
appliance must not be supplied through an external switching device, such as a timer, or connected to a 
circuit that is regularly switched on and off by the utility. 

 This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced 
physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given 
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards 
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made 
by children without supervision. 
1. Children of less than 3 years should be kept away unless continuously supervised. 

 Children aged from 3 years and less than 8 years shall only switch on/off the appliance provided 
that it has been placed or installed in its intended normal operating position and they have been given 
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards 
involved. Children aged from 3 years and less than 8 years shall not plug in, regulate and clean the 
appliance or perform user maintenance. 

 CAUTION — Some parts of this product can become very hot and cause burns. Particular attention 
has to be given where children and vulnerable people are present. 

 Regarding the instructions for replacing bulb, thanks to refer to the below paragraph of the 
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manual. 
 
OPERATING INSTRUCTIONS 
 
Never cover the heater or obstruct the opening at the base of the heater, this could cause overheating 
and consequent risk of fire. 
Never move the heater when it is operating, this could cause the bulb breakdown. Please turn the heater 
off if you want to move it. 
 
When you turn the heater on for the first time you may notice a slight odor, this is harmless and will stop 
after a short amount of time.  
  
Heater Control Panel 
The following switches are located at back of door. 
 

 
 
 
 
 
 

Insert plug into mains socket 
Select the desired functions: 
· Switch ( 3a )   Switchs ON/OFF electricity supply to the heater and flame effect 
Note: This switch must be in the ON position for heating operation. 
· Switch ( 3b)   Switchs ON/OFF 750W heat output 
· Switch ( 3c )  Switchs ON/OFF 1500W output with switch 3b 
Note: The flame effect can be operated with or without heat. 
·Rotate thermostat control (1) clockwise or anti-clockwise to achieve desired room temperature. 
·Increase or decrease the flame effect by rotating the flame adjustment switch (2). 
 
SAFETY Cut-Off 
This appliance is fitted with a safety cut-off which will operate if the heater overheats (e.g. Due to blocked 
air vents). For safety reasons, the heater will NOT automatically reset. 
To reset the appliance, disconnect the appliance from the mains supply for at least 15 minutes. Reconnect 
the supply to the mains and switch on the appliance. 

 
MAINTENANCE 
Before cleaning or maintenance operation, switch off and unplug the appliance. Ensure it is perfectly 
cooled. 
To remove the dust, wipe the appliance with a cloth 
Never use abrasives or detergents 
 
BULB REPLACEMENT 
This product does not use a standard bulb for its flame effect. The appliance uses an electronically 
controlled LED system to create the effect, therefor no parts need to be replaced. There are no user-
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serviceable parts on this appliance. Under no circumstances should the appliance be serviced be anyone 
other than a qualified electrician. 

 
TROUBLESHOOTING 
No light from the fuel effect:  Possibly a bulb failure.  Check the LED system by qualified electrician.  
No heat or light:  Check the wall socket by plugging in a known working appliance.  If socket is functional, 
and cord or plug is suspected, have them checked by an electrician. 
Light but no heat:  Check that the Thermostat on the heater is set above the ambient room temperature.  
Alternatively, the automatic cut-off may have engaged - see Safety Cut-Off section. 
 
Disposal 
At the end of the product’s serviceable life it should be disposed of thoughtfully and safely in accordance 
with local authority regulations.  The plug should be removed from the power supply cord and the power 
cord cut from the heater 
 
TECHNICAL SPECIFICATION 
Supply: 120V~ 60Hz  
Rated power: 1500W  
Lighting: LED bulbs((no replaceable parts))  

 
Meaning of crossed –out wheeled dustbin: 
Do not dispose of electrical appliances as unsorted municipal waste, use separate collection facilities. 
Contact you local government for information regarding the collection systems available. 
If electrical appliances are disposed of in landfills or dumps, hazardous substances can leak into the 
groundwater and get into the food chain, damaging your health and well-being. 
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IT_Attenzione: 

 
 Leggete con cura tutte le istruzioni prima di utilizzare il prodotto. 
 Controllate che la tensione indicata sulla targhetta dell'apparecchio corrisponda perfettamente a quella 
del vostro impianto elettrico. In caso contrario, rivolgetevi al vostro rivenditore e non utilizzate il caminetto. 
 Non lasciate mai il caminetto incustodito mentre è in funzione.  
 Se dovete allontanarvi, anche per un breve periodo, spegnete il caminetto. 
 Fate in modo che il caminetto sia sempre fuori dalla portata dei bambini e non permettere loro di 
utilizzarlo. 
 Utilizzate sempre il caminetto per scopi esclusivamente domestici e nei modi indicati da queste istruzioni. 
 Controllate regolarmente che il cavo di alimentazione non sia danneggiato. Non usate in nessun caso il 
caminetto se il cavo di alimentazione o altre parti mostrano qualche segno di danneggiamento. 
 Se il cavo di alimentazione è danneggiato, deve essere sostituito dal produttore o da un suo rivenditore o 
da altra persona incaricata, in modo da evitare situazioni di pericolo. 
 Controllate che il cavo di alimentazione non entri in contatto con superfici calde. 

 AVVERTENZE: Per evitare il surriscaldamento, non coprite il caminetto. 
 Per garantire una buona circolazione dell'aria, posizionate il caminetto ad almeno 15 cm (6 pollici) di 
distanza dalla parete o da altri oggetti. 
 Non utilizzate l'apparecchio all'aperto. 
 Non utilizzatelo se avete le mani bagnate. 
 Non utilizzate l'apparecchio sopra o vicino a superfici calde. 
 Non spostate il caminetto tirandolo per il cavo di alimentazione. 
 Prima di procedere alla pulizia, assicuratevi che il cavo sia staccato dalla corrente e che il caminetto si sia 
completamente raffreddato. 
 Non utilizzate prodotti chimici abrasivi per la pulizia del caminetto. 
 Non utilizzate accessori non indicati o forniti dal produttore.  Se non rispettate queste indicazioni, 
potrebbero determinarsi situazioni di pericolo per l'utente o danni all'apparecchio. 
 Non fate passare il cavo di alimentazione sotto i tappeti. 
 Non usate il caminetto per asciugare abiti o oggetti simili. 
 Il caminetto non deve essere posizionato immediatamente sotto una presa di corrente. 

 Non utilizzate prolunghe per far funzionare questo caminetto. 

 Non comandate il caminetto mediante un temporizzatore, un timer o qualsiasi altro dispositivo che attivi 
l'apparecchio automaticamente, dal momento che esiste il rischio di incendio se il caminetto è coperto o 
posizionato in modo non corretto. 

 Non utilizzate il riscaldamento nelle immediate vicinanze di una vasca da bagno, di una doccia o di una 
piscina. 

 ATTENZIONE: Per evitare il rischio di una accidentale modifica alle impostazioni dell'interruttore termico di 
sicurezza, il caminetto non deve essere alimentato mediante dispositivi di controllo esterni, come ad esempio un 
timer, né deve essere collegato a un circuito che sia regolarmente acceso e spento da tali strumenti. 

 I bambini con più di 8 anni e le persone con ridotte capacità fisiche, sensoriali o mentali o prive di 
esperienza e competenza, possono utilizzare l'apparecchio ma solo se attentamente supervisionati o istruiti su 
come usarlo in modo sicuro e se ben informati dei pericoli connessi. Evitate che i bambini usino il caminetto come 
fosse un gioco. Pulizia e operazioni di manutenzione non devono essere eseguite da bambini senza sorveglianza. 

 I bambini di età inferiore ai 3 anni devono essere tenuti a distanza, o continuamente sorvegliati. 

 I bambini di età compresa tra i 3 anni e gli 8 anni possono esclusivamente accendere/spegnere 
l'apparecchio, a condizione che questo si trovi nella sua posizione di funzionamento normale e che essi siano 
supervisionati o istruiti su come usare l'apparecchio in modo sicuro e informati dei pericoli connessi.  I bambini di 
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età compresa tra i 3 e gli 8 anni non devono collegare, regolare e pulire l'apparecchio o eseguire operazioni di 
manutenzione. 

 ATTENZIONE - Alcune parti di questo prodotto possono diventare molto calde e causare ustioni.  
Particolare attenzione deve essere prestata in presenza di bambini e persone che possono farsi male. 

 ATTENZIONE: Questo caminetto non è dotato di un termostato per il controllo della temperatura 
dell'ambiente.  Non utilizzate la funzione di riscaldamento in piccole stanze occupate da persone non in grado di 
lasciare autonomamente la stanza, se non costantemente controllate. 

 Per quanto riguarda le istruzioni per sostituire le lampade, si prega di fare riferimento alla sezione 
relativa in questo manuale. 
 
Istruzioni di funzionamento 
 
Non coprite mai il caminetto, né ostruite l'apertura alla sua base: potrebbe essere causa di 
surriscaldamento e conseguente rischio di incendio. 
 
Non spostate mai il caminetto mentre è in funzione: potrebbe rompersi la lampada. Spegnete il 
caminetto se intendete spostarlo. 
 
La prima volta che mettete in funzione il caminetto potreste avvertire un lieve odore, che è del tutto 
innocuo e svanirà dopo poco.  
  
Pannello dei comandi 
I seguenti interruttori si trovano sul retro della porta. 

 
 
 
 
 
 

Inserire la spina nella presa di corrente 
Seleziona le funzioni desiderate: 
· Interruttore ( 3a )   ACCENDE/SPEGNE il caminetto e l'effetto fiamma. 

Nota: Per avere l'effetto riscaldante questo interruttore deve essere posizionato su ON. 
· Interruttore ( 3b)   ACCENDE/SPEGNE il riscaldamento a 900W 
· Interruttore ( 3c)   ACCENDE/SPEGNE il riscaldamento a 1800W, insieme all'interruttore 3b 
Nota: L'effetto fiamma può essere messo in funzione anche indipendentemente dalla funzione riscaldante.  
·Ruotate la manopola del termostato (1) in senso orario o antiorario per ottenere la temperatura desiderata nella stanza. 
·Aumentate o diminuite l'intensità dell'effetto fiamma ruotando la manopola di regolazione (2) 

 
Dispositivo di protezione dal surriscaldamento 
Questo apparecchio è dotato di un dispositivo di protezione che entra in azione se il caminetto si 
surriscalda (ad esempio a causa di una presa d'aria ostruita). Per motivi di sicurezza il caminetto NON si 
riaccende automaticamente. 
Per ripristinare l'apparecchio, scollegatelo dalla rete elettrica per almeno 15 minuti. Quindi ricollegatelo 
alla presa di corrente e accendete il caminetto. 

 
Manutenzione 
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Prima di procedere alle operazioni di pulizia o manutenzione del caminetto, spegnetelo e scollegatelo dalla 
presa di corrente. Assicuratevi che si sia completamente raffreddato. 
Per eliminare la polvere, utilizzate un panno morbido e asciutto. 
Non utilizzate detergenti abrasivi 
 
Sostituzione delle lampade 
Questo prodotto non utilizza una lampadina standard per il suo effetto fiamma. L'apparecchio utilizza un sistema a LED a 
controllo elettronico per creare l'effetto, quindi non è necessario sostituire parti. Non ci sono parti riparabili dall'utente su 
questo apparecchio. L'apparecchio può essere riparato solamente da un elettricista qualificato. 

 
Risoluzione dei problemi 
Nessuna luce effetto fiamma:  Probabilmente la lampada è fulminata. Fare controllare il sistema LED da un 

elettricista qualificato 
Nessun calore o nessuna luce:  Verificate il funzionamento della presa di corrente collegandovi un 
apparecchio sicuramente funzionante.  Se la presa funziona, e sospettate un guasto al cavo o alla spina, 
fateli controllare da un elettricista.  
Si accende la luce ma non il riscaldamento:  Verificate che il termostato sia impostato su una temperatura 
superiore rispetto a quella della stanza. Altrimenti, potrebbe essersi attivato il dispositivo di protezione dal 
surriscaldamento - vedi sezione apposita. 
 
Smaltimento 
Al termine della sua vita utile, il prodotto dovrebbe essere smaltito in modo appropriato e sicuro, nel 
rispetto delle normative locali vigenti. La spina deve essere rimossa dalla presa di corrente e il cavo di 
alimentazione scollegato dal caminetto. 

 
Specifiche tecniche 
Alimentazione: 220-240V~ 50Hz  
Potenza nominale: 1800W  
Illuminazione: lampadine a LED (senza parti sostituibili) 
 

 
Significato del Simbolo del cassonetto barrato: 
Non smaltite l'apparecchio insieme ai rifiuti domestici indifferenziati, utilizzate gli appositi cassonetti per la 
raccolta differenziata. 
Informatevi in merito alla normativa locale in materia di raccolta differenziata. 
Se gli apparecchi elettrici sono smaltiti in modo inappropriato, alcune sostanze pericolose possono 
fuoriuscire e contaminare acque sotterranee ed entrare nella catena alimentare, danneggiando la salute e 
l'ambiente. 
 
 
 
Requisiti d’informazione per gli apparecchi di riscaldamento locali elettrici 

Identificativo del modello: ND-18D3CL, ND-18D3PL 

Dato Simbolo Valore Unità   Dato Unità 

Potenza termica   Tipo di potenza termica, solo per gli apparecchi per il 
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riscaldamento d'ambiente locale elettrici ad accumulo 
(indicare una sola opzione) 

Potenza termica 
nominale 

Pnom 1.8 kW   controllo manuale del carico termico, con 
termostato integrato 

N.A. 

Potenza termica 
minima 
(indicativa) 

Pmin 0.9 kW   controllo manuale del carico termico con 
riscontro della temperatura ambiente e/o 
esterna 

N.A. 

Massima potenza 
termica continua 

Pmax,c 1.8 kW   controllo elettronico del carico termico con 
riscontro della temperatura ambiente e/o 
esterna 

N.A. 

Consumo 
ausiliario di 
energia elettrica 

        potenza termica assistita da ventilatore N.A. 

Alla potenza 
termica nominale 

elmax 0.012 

(motore 
della 
ventola) 

kW   Tipo di potenza termica/controllo della temperatura 
ambiente (indicare una sola opzione) 

Alla potenza 
termica minima 

elmin 0.012 

(motore 
della 
ventola) 

kW   potenza termica a fase unica senza controllo 
della temperatura ambiente 

no 

In modo stand-by elSB 0 kW   due o più fasi manuali senza controllo della 
temperatura ambiente 

no 

    con controllo della temperatura ambiente 
tramite termostato meccanico 

sì 

    con controllo elettronico della temperatura 
ambiente 

no 

    con controllo elettronico della temperatura 
ambiente e temporizzatore giornaliero 

no 

    con controllo elettronico della temperatura 
ambiente e temporizzatore settimanale 

no 

    Altre opzioni di controllo (è possibile selezionare più 
opzioni) 

    controllo della temperatura ambiente con 
rilevamento di presenza 

no 

    controllo della temperatura ambiente con 
rilevamento di finestre aperte 

no 

    con opzione di controllo a distanza no 

    con controllo di avviamento adattabile no 

    con limitazione del tempo di funzionamento no 

    con termometro a globo nero no 



9 

 

Contatti MADE IN  CHINA 

IMPORTATO DA: 

AOSOM Italy srl 

Centro Direzionale  Milanofiori 

Strada 1 Palazzo  F1 

20090 Assago  (MI) 

P.I.: 08567220960 
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